

Črni murni v tkivu življenja

Črni murni, pionirska organizacija iz zavoda za usposabljanje Janez Levec, sodi med najbolj vzorne v naši občini, saj so dobesedno vpleteni v življenje svojega okolja. Kjerkoli se kaj dogaja, so domala zraven. Sodelujejo s krajevno skupnostjo, z delovnimi organizacijami, z borčevsko organizacijo, posebej dejavni pa so na svoji šoli s številnimi dejavnostmi, med katerimi se posebej odlikuje njihov filmski krožek.

»Ti otroci zelo radi delajo v krožkih, le samostojnosti ne moremo zahtevati od njih. Veliko dela in potrpežljivosti je potrebno, potem ti to otroci vračajo z veliko mero hvaležnosti,« je povedala Simona Koman, mentorica Črnih murnov, ki drži vse niti te organizacije v svojih rokah in to uspešno že tretje leto.

Uspehi pa so prav gotovo plod dela vseh učiteljev, ki delajo z učenci, zlasti v krožkih in seveda tudi samih učencev. Ti se prav tako kot drugi šolarji radi izkažejo. Izkažejo pa se tam, kjer je to mogoče. Priložnosti pa se v šoli s številnimi dejavnostmi ne manjka, saj učenci lahko delajo v raznovrstnih krožkih od promētnege, glasbenega, filmskega, lutkovnega, dramskega, foto krožka do športnega društva, podmladka RK in dopisništva. Vsako leto ustanovijo tudi delovno brigado.

Posebno pozornost posvečajo na šoli tehničnemu delu in s tem si učenci urijo ročne spretnosti, kar jim posebej prav pride pri kasnejši

zaposlitvi. Izdelujejo razne predmete iz glin, lesa, usnja in blaga, pri čemer uporabljajo razne ostanke, ki jih dobijo v delovnih organizacijah. Ti izdelki so tako lepi, da so jih razstavili v izložbi banke na Starem trgu in jih tudi predstavili v televizijski oddaji Pedenžep.

»Lutke, torbice, predpasnike in okrasne predmete izpod rok naših učencev smo celo prodajali na boljšem trgu in za izkupiček kupili šolski radio,« je povedala Simona Koman in s tem opozorila tudi na pozornost učiteljev, saj so se pri prodaji pridružili učencem in jim tako pomagali.

Šolski radio jim še kako prav pride. Otroci prirejajo kratke kulturne dneve, pripravljajo razne deklamacije in aktualne teme. Izbirajo tudi popevke in hit meseca, ki ga potem zavrtijo po šolskem radiu med glavnim odmorom.

»Otroci so dobili veselje in naprej navdušeno izdelujejo, kar je šlo dobro v promet. Z denarjem, ki si ga bodo zaslužili, bomo počasi uredili zdaj

pusto šolsko avlo,« je dodala učiteljica, ki požrtvovalno dela na tej šoli in se veseli vsakega uspeha svojih varovancev.

Dramski krožek, ki je tudi dejaven, pripravlja proslave, s katerimi potem gostujejo v krajevni skupnosti in po delovnih organizacijah. Tudi njihov filmski krožek, ki ga vodi Borko Radešček, ni zaprt med svoje štiri stene, marveč je marsikje slišati o njem, saj sodi med najboljše v Jugoslaviji. Niso omejeni le na gledanje in razlaganje filmov, namreč tudi sami filmajo. Njihov film Rdeča kapica je bil predvajan na novosaški televiziji, povabljeni pa so tudi na festival otroškega filma v Titograd, saj so poželi že nekaj priznanj. Predstavili so se tudi zamejskim učencem.

In ko smo že pri priznanjih, naj zapišemo, da ga je dobil tudi že njihov podmladek RK za krepitev solidarnosti in za humane odnose med ljudmi.

»S krajevne skupnosti smo dobili naslove starejših in osamljenih ljudi, da so jih potem obiskali naši otroci. Žal vsi niso pripravljene sodelovati z učenci, starejši so včasih občutljivi in nezaupljivi. Že nekaj časa pa naše deklace obiskujejo upokojenko I. P., ji prinašajo hrano iz trgovine in pospravljajo stanovanje,« je Simona Koman še našela dejavnost učencev z zavoda za usposabljanje Janez Levec, do katerih imamo včasih, žal, nekoliko odklonilni odnos, a ti otroci so lahko prav takšni, kot so drugi, le prav je treba ravnati z njimi.

Posebej pohvalno je njihovo sodelovanje z bližnjim zavodom za statistiko, kjer so jim vrata vedno odprta na stežaj. Žal so mnoge delovne organizacije zavrnile sodelovanje, tu pa so jim ponudili ne le roke, ampak tudi srca.

»Kar imajo, nam ponudijo. Naše otroke seznanjajo z računalniki, z delom pri njih. Prirejajo jim razna predavanja, tudi s potovanj po tujini. Tiskajo nam delovne zvezke, povabijo nas na proslave. Nedavno so nam priredili lutkovno predstavo in ko smo pripeljali s seboj tudi učence, ki sami ne morejo hoditi, so jih delavci sami prenesli v dvorano.« Učiteljica ni mogla prehvaliti delavcev iz zavoda, pri čemer je posebej poudarila, da sta za vse to zlasti zaslužna Jožica Klep in direktor zavoda.

Poleg tega je republiški zavod za statistiko ponudil tudi dve mentorici za gasilski in planinski krožek. Tudi ta dva krožka lepo delujeta.

Tudi z borci iz KS Stara Ljubljana je sodelovanje vzorno, saj nekdanji borci radi pridejo na zavod razlagat, kako je bilo v vojni. Nedavno so učencem priredili tudi razstavo pravega orožja iz NOB. Pri tem je treba še zapisati, da učenci ne pozabijo na žene borke in aktivistke ob prazniku, kakršen je osmi marec.

Skratka, zavod za usposabljanje Janez Levec sodi med najbolj vzorne šole v naši občini. Požel je že številna priznanja, vendar to učencev in učiteljev ne uspava. Še več: še bolj se trudijo, da bi dokazali, kako so enakovredni, če ne celo boljši od drugih.

KS Ledina

Sprejeli so predloženo gradivo KSLO – Člani 5. konference delegacij KS za skupščino Komunalne skupnosti ljubljanskih občin so se sestali 25. marca. Čeprav udeležba ni bila polnoštevilna, so obravnavali predloženo gradivo in sprejeli osnutek plana razširitve reprodukcijskih naprav za oskrbo vode in kanalizacije za letošnje leto. Strinjali so se z osnutkom meril in kriterijev o povračilih za nove priključke in za povečanje obstoječih priključkov moči uporabnikov kot tudi s planom enostavne reprodukcije za oskrbo vode in kanalizacije. Potrdili so tudi program dela TOZD Mestni potniški promet, v katerem med drugim načrtujejo nakup novih avtobusov, obnovo postajališč in informativnih tabel ter izgradnjo sanitarnih prostorov na končnih postajališčih.

Naloge OO ZK so bile opravljene – Člani OO ZK Ledina so 18. marca pregledali poročilo o delu v lanskem letu. Vse naloge so bile bolj ali manj uspešno izpeljane. Obravnavali so tudi akcijski program za leto 1985 in poročilo kadrovske komisije pri KK SZDL. Program dela vsebuje vse tekoče zadeve, posebno pozornost pa so namenili pripravi in kadrovanju za volitve v naslednjem letu. Na podlagi poročila, ki ga je posredovala predsednica kadrovske komisije Danica Poljšak, bo kadrovanje v prihodnje ena najtežjih nalog.

Kaj bodo pokazali statični izračuni? – Svet stanovalcev KS je 20. marca po dogovoru s predstavniki Zavoda za izgradnjo Ljubljane (ZIL) sklical sestanek stanovalcev stavb Komenskega 20, 22 in 26. Skupno naj bi se dogovorili o adaptaciji podstrešnih prostorov v teh hišah. Devetnajst nosilcev stanovanjske pravice oziroma lastnikov stanovanj je odločno nasprotovalo predlagani adaptaciji zaradi visoke starosti hiš, poslabšanja bivalnih pogojev, nesnage v času prenove, dolgotrajnosti izvajanja del. Povedali so, da hiše niso protipotrebno grajene in da tudi do sedaj še niso pripravljene statični izračuni. Zato so se dogovorili, da pristojni organi ZIL in samoupravne stanovanjske skupnosti ponovno strokovno pregledajo stanje v teh stavbah in še enkrat proučijo možnost za adaptacijo podstrešnih prostorov.

Delegata še niso izvolili – V prostorih KS se je 21. marca sestal svet ZK Ledina. Pregledali in obravnavali so gradivo za letno konferenco občinskega komiteja ZK Ljubljana Center. Zaradi nesklepčnosti še niso izvolili delegata, ki jih bo zastopal na občinski konferenci.

Zahtevajo poročilo o prenovi ljubljanskega gradu – Delegati so na seji 21. marca obravnavali gradivo za 33. sejo zbora KS. Posebno pozornost so namenili poročilu o uresničevanju sklepov skupščine mesta Ljubljana o varstvu naravne in kulturne dediščine ter od pristojnega organa zahtevali izčrpano poročilo o prenovi ljubljanskega gradu. Delegati so ponovno opozorili na nujno časovno uskladitev sej zbora KS in zbora občin ter na prepozno pošiljanje mestnega gradiva. V prihodnje tudi želijo, da je v gradivu poleg predlogov naveden še datum objavljenega osnutka.

Stanovalci se zaenkrat ne strinjajo – Na zboru stanovalcev Resljeve 4 in 6 so 25. marca obravnavali možnost adaptiranja tamkajšnjih podstrešij. Izkazalo se je, da so stanovalci seznanjeni s potekom te akcije, saj so o adaptacijah razpravljali že na rednih zborih stanovalcev in posredovali svoje negativno stališče samoupravni stanovanjski skupnosti. Tokrat je stanovalce bolj zanimal strokovni potek prenove in možnost namestitve dvigala zaradi višine stavb. Zahtevali so, da imajo prednost pri adaptaciji podstrešij tukajšnji stanovalci in sprejeli sklep, da pristojni organ ZIL opravi strokovni ogled v stavbah, šele statični izračuni pa bodo pokazali možnost za adaptacijo.

KS Kolodvor

Potrebujejo več poverjenikov – Letni obračun dela društva upokojencev krajevnih skupnosti Kolodvor – Josip Prašnikar je prinesel ohrabrujoče podatke o dejavnosti društva. Med 1207 upokojenci je kar 440 včlanjenih v društvo, ali še enkrat več kot ob njegovi ustanovitvi leta 1979. Poleg delavnega izvršnega odbora, ki ga z vso odgovornostjo in požrtvovalnostjo vodi Marija Modic, ima društvo devet komisij. Nad 200 upokojencev in upokojenk se je lani udeležilo petih izletov. Zelo marljivi so bili tudi člani komisij za socialno in zdravstveno skrb ter za stanovanjsko problematiko. Žal jim pri tem niso sledili odgovorni za telesno kulturo in šport. V društvu upokojencev teh dveh krajevnih skupnosti pa potrebujejo več poverjenikov za stike in delo s člani.

Dan žena v šoli – Nad 200 Kolodvorčank je uživalo ob bogati predstavitvi šolske kulturne poustvarjalnosti, ki je zajemala vse, od recitacij do petja, muziciranja in plesanja ljudskih plesov. Najbolj ganljivo pa je bilo, ko so gledalke pritegnile petju mešanega pevskega zbora upokojenskega društva in skupaj z njimi zapele priljubljeno slovensko narodno pesem. V dvorani krajevnih skupnosti se je po več kot dveurnem programu praznično razpoloženje še nadaljevalo.

Prošnja za registracijo – Mešani pevski zbor društva upokojencev pod vodstvom Toneta Cerarja sestavlja 16 pevk in pevcev. Lani so imeli 27 vaj in tri javne nastope. Večkrat so peli tudi ob osebnih jubilejih krajanov in krajanek. Na neprekinjenem nastopu bi lahko ubrano zapeli 27 narodnih in 20 revolucionarnih pesmi. Ker je zbor že dobro pevsko utečen, bodo prosili za registracijo pri Zvezi društev upokojencev Slovenije. Tako bo zbor dobil od zveze nekaj denarja za delovanje, vključen pa bo v program nastopanja slovenskih pevskih zborov. Trenutno pa si najbolj želijo staro pianino, da bi lahko nemoteno vadili.

-k



Črni murni prodajajo svoje izdelke na boljšem trgu; za izkupiček so si kupili radijski sprejemnik

ZVEZA TELESNOKULTURNIH ORGANIZACIJ LJUBLJANA CENTER

Tekmovanja in prvenstva

V petek, 23. marca so se v tivolskem bazenu končali plavalni tečaji vseh sedmih vrtcev občine Ljubljana Center. Skupno se jih je udeležilo približno 660 otrok, ki so opravili tečaj v 22 skupinah.

Zadnji so bili na vrsti otroci in vzgojnovarstvenega zavoda Ane Zihari. Od 127-tih otrok jih je na tem desetdnevem tečaju splavalo kar 61 odstotkov, dobili pa so srebrne delfinčke. Plovnost so dosegli vsi otroci iz tega vrtca, to pa pomeni, da so z glavo pod vodo preplavali 3 metre. Tisti, ki so splavali, pa so morali preplavati eno dolžino bazena.

Ta čas poteka v občini rekreacijsko tekmovanje v moški odbojki. ZTKO je že razpisala občinsko tekmovanje v malem nogometu, ki ga bodo igrali na travnatih igriščih na stadionu v Šiški. Na tem tekmovanju bodo lahko nastopili vsi, ki so zaposleni ali pa prebivajo v občini Ljubljana Center. Začetek tekmovanja bo predvidoma 16. aprila.

V soboto, 23. marca je bilo občinsko prvenstvo šolskih športnih društev v odbojki. Dekleta so igrala v telovadnici OŠ Majde Vrhovnik, fantje pa v telovadnici OŠ Jožeta Potrča.

Občinsko prvenstvo šolskih športnih društev v streljanju bo 3. in 4. aprila na strelišču strelskega društva Elektro na Slomškovi ulici. Tekmovanje bo moštveno in posamično. Dekleta bodo imela v ekipi tri, fantje pa štiri tekmovalce. Streljali bodo iz stoječega položaja na razdalji 10 metrov in scier 5 poskusnih strelcev in 20 v konkurenci.

J.P.

A. ADAMIČ